



相约17+1 共建一带一路 聚焦首届中国-中东欧国家博览会

游学项目、金融服务……

中东欧国家不但吆喝商品，还推介各项服务



维陶塔斯马格努斯大学位于立陶宛第二大城市考纳斯市。

深度 新观察

“近年来展会，年年都有新发现。”宁波市民陈女士说，在今年举行的首届中国-中东欧国家博览会上，中东欧参展商不仅吆喝自家的特色商品，还推出游学项目等服务，说明中国与中东欧国家的合作交流领域越来越广泛。

中东欧教育资源丰富

陈女士是可算是中东欧的“老朋友”了，从2015年起，每年都在博览会上买许多中东欧特色商品，今年她还为儿子物色了立陶宛一所大学推出的游学项目。

事实上，中东欧17国有丰富的教育资源。数据显示，2019年QS世界排名前500强大学中，有19所高校来自中东欧17国（中国大陆有18所高校跻身该榜单前500强）。陈女士感兴趣的维陶塔斯马格努斯大学，就是这19所高校中的一所。她告诉记者：“读中东欧高校的费用要比西欧便宜很多，像维陶塔斯马格努斯大学的学士项目，一年学费1700-7000欧元；当地的生活成本也不高，每月400-800欧元，这样的支出我们还是可以承受的。”

“中东欧大部分高校是英语授课，且多为欧盟成员国，如果去那里留学，还有机会去其他欧盟国家交流交换。”一位中东欧国家的参展商表示，中东欧高校有着优质的教育资源和较高的科研水平，但在中国知道的人却不多，这次来参展，就是向更多中国人推介。

“泛付PanPay”很适合中小外贸企业

除了教育项目，一款名为“泛付PanPay”的银行级跨境金融终极解决方案也出现在本次展会上。6月8日下午举行的立陶宛专场推介会上，Panpay Europe公司CEO瓦伦维丘斯在推介立陶宛金融科技环境时，也一并介绍了这项服务。

很多中小外贸企业好不容易接到订单，却没有安全可靠的换汇渠道。泛付PanPay提供全球收付款服务，为从事一般贸易及跨境贸易的企业、个人提供多币种银行账户、货币汇兑及银行卡等综合性金融服务。

瓦伦维丘斯表示，泛付PanPay持有欧盟央行数字银行牌照，美国以及包括香港在内的中国相关金融的服务牌照，且PanPay系统打通了欧洲央行清算系统，这意味着PanPay符合中国、中国香港、欧盟、美国等地银行法规和监管要求。

记者 王心怡

宁波是一座传统与现代融合的国际化都市



煤眼 看宁波

一边用流利的英语和外商交流，一边协助同事端起支架拍VLOG……贺咏柳是《浙江日报》旗下的“印象浙江英文网”记者。这次采访首届中国-中东欧国家博览会，是她第一次来宁波。

贺咏柳老家在河南，毕业后到杭州工作。在她看来，同样地处江南的宁波，和杭州在气质上有很多相似之处。刚下火车，宁波给她的第一印象是“干净、不嘈杂、能让人宁静下来”的舒适。

“前两天我逛了月湖公园、天一广场一带，看到了一些古老的遗迹，也看到了像天主教堂之类的西式建筑，觉得宁波这座城市把传统与现代的元素很好地融合在了一起。另外，这两天我在这里看到了很多外籍人士，觉得宁波非常国际化。”贺咏柳说。

“采访中，我和一位斯洛伐克的酒类经销商聊了起来。我问他卖得怎么样？他说，虽然没有拿到更多的订单，但他相信在这里一定能找到合作的机会，因为中国是全球最大的市场。随后我问他，是否知道中国的电子商务（e-commerce）？出乎我意料的是，他对此并不熟悉。”贺咏柳说，“于是我向他介绍，浙江是中国电子商务最发达的省份之一，有天猫、网易考拉等全国性电商平台，而他们经销的红酒饮料，可以借助这些平台销往全国。”

贺咏柳表示，通过采访和交流，她发现宁波、浙江还有更多故事值得被外商知道。

记者 严瑾

市中医院推出 一站式“刷脸”就医

本报讯(记者 孙美星 通讯员 陈君艳) 记者从市中医院了解到，在原有的“刷卡就医”基础上，该院新增了更为方便快捷的“刷脸就医”服务，目前已支持窗口挂号、收费、接诊、采血、取药等就医全流程。也就是说，患者即使忘记携带身份证、医保卡也能在医院就诊。

据了解，该院“刷脸”就医服务平台与支付宝人脸库服务对接，市民开通“刷脸”服务、完成实名认证后，平台将自动建立人脸信息，即可通过“刷脸”替代原有的刷卡操作。

如“刷脸”挂号、收费，市民可在窗口通过“刷脸”进行挂号、收费操作，终端通过采集就诊者脸部信息，调取“刷脸”服务接口，然后通过人脸信息校验匹配完成身份验证，即可完成挂号和收费。在取药环节，无需凭收费凭证取药，只需在药房发药窗口通过调取“刷脸”服务进行身份确认即可，减少了患者等待时间。此外，在进行化验标本采集时，“刷脸”也可减少了医务人员核对时间，信息准确率更高。

高考志愿怎么填？ 两场咨询会一场讲座 还有模拟练习练练手

本报讯(记者 李臻) 2019年高考成绩和各类别分段线将于6月23日左右揭晓，首次志愿填报将于6月26日开始。高考志愿如何填报？接下来我市将有两场高校招生咨询会和一场高考志愿指导讲座，考生和家长可以关注下。同时，浙江省教育考试院网站上还有填报志愿模拟练习，考生也可以去练练手。

两场咨询会一场讲座可关注

本月宁波有两场高校招生咨询会，分别于6月16日在浙江万里学院、6月24日在宁波大学举行。届时，来自全国各高校的招生负责人将现场坐镇，面对面为考生和家长答疑解惑。

此外，为帮助考生和家长解读浙江省2019年高校招生政策，了解志愿填报方式，同时也给予考生及家长相关建议，6月22日上午9点在宁波文化广场大剧院，宁波市教育考试院高招科科长徐涛老师，将为大家带来一场主题为“2019年高校招生政策解读及志愿填报指导”的公益讲座。如果没有办法到现场，可关注宁波教育考试微信公众号，在“微资讯”里的“直播间”，可同步观看视频。

17日前可进行志愿模拟练习

为让考生提前熟悉志愿填报系统和填报过程，浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)于6月11日开通网上填报志愿模拟系统，供考生进行模拟练习，6月17日晚关闭系统。

模拟填报范围为今年参加高考报名、单独考生招生报名的全体考生；可模拟填报普通类、艺术类、单独考试招生的专业平行志愿。

需要提醒的是，演练使用的模拟计划仅用于操作练习，并非2019年招生计划；模拟填报的志愿数据，也不作为2019年志愿填报正式数据。